

12/17

星期三

责编:苑纯洁 美编:江佳 组版:丁亚平

## 生活无锡

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

民生为本 民利至上

## 体罚学生引发离奇连锁投诉

今年9月,无锡市北塘区一小学爆出老师体罚学生导致学生下体撕裂伤的消息。沸沸扬扬的传言在老师赔了家长11万多元后原本应该告一段落,但一时间针对该学校乃至该学校领导的人民来信却铺天盖地般涌来,网上有、教育主管部门有,还有老师把投诉信寄到了快报,这到底是怎么回事呢?

## 老师踢伤学生下体

事情发生在今年9月份,该校四年级某班班主任因为学生阳阳(化名)没有按时完成作业,就把阳阳拉过来狠狠批评了一通。当时班主任手上捧着一叠书本,腾不出手来的她一时性起,飞起一脚踢向阳阳,直接导致阳阳下体撕裂伤。事情发生后很快被曝光,沸沸扬扬的传言让学校和教育主管部门承受了很大的压力。涉嫌体罚学生的老师受到记过处分,并承担11万余元的赔偿费用,学校年度评优的

资格也被统统取消。经过协商,家长接受了上述调解方案,按照道理事情原本就应该告一段落。

## 连锁投诉铺天盖地

可是一起原本偶发的体罚学生事件却引发了连锁反应,没过多久网上就冒出大量针对该学校乃至该学校领导刘某的投诉,直指这起看似偶然的体罚事件实际上是必然,是学校管理体制滞后造成的恶果。

同样内容的投诉信快报也收到好几封。现在仍在该校当老师的王兰(化名)投诉说,这样的投诉材料他们还寄给了教育主管部门,也发到了网上。王兰说,自3所小学合并为一校,换了新领导后,新领导就废除了学校原有的规章制度,凡事与奖金挂钩,动辄就扣除教师奖金,甚至让他们下岗待聘。这些不合理的管理方式导致学校老师普遍精神紧张、急躁,终日处于恐慌的应急状态中。王兰认为,这才是学校出现体罚事件的直接原因。

“比如说我们学校有一个老师生了病,向校领导刘某请

假,这本来是很平常的事情。可是刘某却认为这位老师经常请假,派不了大用场,干脆趁她病假期间到其班级调查这个老师是否有体罚学生的事情,捏造了不少这个老师体罚学生的事情,让她干脆长期病假不要上班。”王兰说,还有的老师不知道怎么就得罪了校领导刘某,于是这个老师就倒了霉,工资、奖金怎么扣就怎么扣,因为学校还没有奖惩条例,无法对照,老师也不敢去问扣奖金的原因,最终这位老师在暑假过后落岗待聘了。

## 教育局成立调查组

学校主管部门北塘区教育局也接到类似的投诉,同时上级政府部门也给教育局转来同样的投诉。除了针对学校领导动不动就扣除教师奖金的情况反映,内容还涉及到学校领导搞一言堂、不合理地给老师施压、处理老师待聘、转岗等问题不公开透明等多个方面。

昨日无锡市北塘区教育局周逸君局长表示,近段时间教育部门确实收到了对于该学校比较集中的反映,接到反映后教育局也非常重视,当即

由局纪委牵头组成了调查组对投诉反映的情况进行了长达数天的蹲点调查。初步调查认为这里面确实有不少值得总结和吸取教训的地方,尤其是学校领导的管理方式确实存在简单粗暴的问题,给老师的印象就是独断专行。

## 校领导承认管理方式有问题

针对学校领导的投诉在网上传开的第二天,校领导刘某也获知了此事。昨天,她承认在管理方式上确实过于简单,但没想到一起体罚学生的事件会引起这么大的反响。

校领导刘某原本是北塘区另外一所学校的负责人,3所小学合并后,调到现在的学校担任领导。据其称,这所学校此前一直存在体罚或变相体罚学生的问题,而且办学水平也与同类学校存在差距。“和以前我所在的学校相比,3所学校合并后成立的学校应该算是社区小学。从常规来看社区小学应该属于平民教育,上我们学校的学生家庭条件和学习环境都不是很好,因此整体学习情况不是很好。”刘某说,“但我认为平民教育不

等于低质教育,因此我到任后比较着急,想的全是如何尽快提升教学质量的问题。”

刘某称,为此她制订了许多条条框框来约束老师,严格要求所有老师绝对不能体罚或变相体罚学生,有4名老师曾经因为涉嫌体罚或变相体罚学生被处罚款500元,而且她还经常安排老师充电、学习、上公开课提高教学水平,今年暑假期间就有2名老师落聘。刘某认为这是导致出现铺天盖地投诉的主要原因,接下来她在管理工作中会更认真、更细致、更人性化一点。

一位熟悉此事的教育系统内部人士认为,发生这样的事的确值得拿出来好好讨论。不得体罚或变相体罚学生是教育部门一直强调的“高压线”。在教育问题备受社会关注的今天,如何在不触碰“高压线”的前提下,协调好学生成绩、家长期望、老师要求和办学质量四者之间关系,是值得深思的话题。

据了解,目前教育部门最终的调查结果还没有正式出台,但肯定会给所有涉及此事的人一个公开回应。

金辰 陈超

## 最近三天 锡城持续降温

近日,不少无锡市民感觉到阵阵寒意。根据气象台2008年12月15日中午发布的天气预报,近日锡城气温还将持续走低,今天最低气温1℃,明天还将有一股冷空气到来。明后天最低温度将分别为1℃和0℃。

唐奕

## 这个圣诞有点“冷”

纯洁的雪花、可爱的麋鹿,还有一个星期就要到圣诞节了,而一年一度的圣诞大餐预订也到了最火热的时期,不过今年的圣诞大餐和去年相比有点贵。

锡城部分五星大酒店圣诞大餐的预订工作已经开展起来,不少酒店餐饮部的工作人员表示,今年酒店菜品原料成本上涨,临近过年酒店又经常要在装饰上加大投入,一来二去,酒店圣诞大餐的成本就上去了。所以今年锡城市民想过一个浪漫的平安夜,可能要多花些钱了。

谈起今年圣诞大餐的价格,无锡太湖饭店的工作人员表示,目前该饭店平安夜的自助餐和套餐组合将分别比去年贵20-100元,价格分别为888元/位和328元/位。而国际饭店餐饮部的工作人员也表示,今年平安夜的自助餐和中式套餐都将涨价,价格为8800元一桌,不过菜色比去年好。三凤酒家的工作人员说,目前已有年轻人向酒店咨询圣诞大餐的消息,酒店方面也已经开始接受预订。虽说三凤酒店做的是中餐,圣诞节是西方的节日,但因为中餐比西餐实惠,所以平安夜那晚大厅里的位子都已经订满了。

面对涨价的圣诞大餐,不少无锡市民表示还是决定在家里过节,而一些小情侣则表示,圣诞大餐不一定要去吃昂贵的星级酒店,现在超市里火鸡、红酒等一应俱全,自己在家做吃的既温馨又省钱。而一位上班族则表示,由于公司效益不好,没有年终奖,例行的年夜饭都已经取消,折成现金充当过年费,更别提什么圣诞大餐了。

唐奕

## 冬季爱护您的脚

据锡城几大医院消息,连日气温走低,糖尿病足病患者明显增多。医生提醒,寒冷的冬季会加重糖尿病患者肢体末端尤其是足部的血液循环障碍出现感觉迟钝、麻木,加上走路或穿鞋不当容易造成足部伤害,冬天足部皮肤常干燥皴裂,细菌易入侵引起足部感染。由于双足怕冷,冬天糖尿病患者喜用热水泡脚,焐热水袋,如果已有神经和血管并发症对温度不敏感的患者,易造成双下肢烫伤。而冬季糖尿病患者的血糖、血压均会升高,感染不易控制,这些原因可造成局部伤口难愈、骨髓炎、败血症甚至危及患者生命。

医学专家表示,糖尿病患者应定期在专科医师指导下调整血糖、血压和血脂;冬季洗脚前应先用手试一下水温,洗完脚后一定要用干毛巾擦干,防止脚癣;尽量不要用热水袋;修剪趾甲不可剪得过多而伤及甲沟导致甲沟炎;尽量戒烟;加强自我检查,每天清洗足部后观察足部皮肤颜色、温度和湿度。

陆媛 许岚

## 节能环保麦德龙亮相无锡

昨天,麦德龙在中国的首家节能环保商场在无锡惠山区正式亮相。麦德龙无锡惠山商场是麦德龙在中国开设的第38家商场,这也是继锡山商场、江阴商场后,麦德龙在无锡地区开设的第3家商场。

据介绍,作为麦德龙中国的首家新型节能环保商场,商场在建造时,就引入了热回收、废水回收系统等一系列新的技术和设备,并在照明、冷藏等几个方面进行了节能设计,全面对能源消耗进行控制。在商场内,所有的冷柜都加设了玻璃滑门,减少能源浪费。全部的商场照明也都使用

节能灯,同时商场也只销售节能灯泡,不出售传统的电灯泡。据估算,商场全部选用节能光源全年可以节省约30%的能源,一盏节能灯泡一年就能节省52元电费。

此外,麦德龙无锡惠山商场也成为中国第一家不出售塑料购物袋的麦德龙,取而代之的是各种环保材质的购物袋、纸箱等。麦德龙自1996年进入中国市场以来一直积极倡导环境保护,率先在所有商场推行塑料袋收费制,以鼓励消费者反复使用塑料袋,从而减少“白色污染”。

麦德龙中国区总裁蔡天

乐说,无锡是麦德龙发展最为成功的城市之一,1997年麦德龙在无锡开设了无锡锡山商场,当时也是落户无锡地区的第一家“洋卖场”。开业至今,锡山商场销售额在麦德龙中国各大商场中一直雄踞第一位,更曾创下单日销售1200万元的麦德龙全球单日销售最高纪录。2006年6月开业的江阴商场,至今经营状况良好。正是无锡市场良好的投资环境和巨大的市场潜力,吸引麦德龙在无锡开设了第三家商场,由此无锡也成为麦德龙在上海之外开设商场最多的城市。

陆媛

## 八成市民认为请律师门槛高

近日,无锡市开展了法律援助问卷调查,随机调查了100位市民,年龄最大的86岁,最小的为20岁。调查结果显示,八成以上的市民认为请律师的门槛过高。还有四成市民不知道“12348”法律援助免费咨询电话。

调查显示,年轻人对法律援助的知晓度和满意度较高。30岁以下的年轻人知道“12348”免费电话和法律援助完全免费的比例较高,对服

务满意度也高,占92%。但大部分群众认为目前律师费和诉讼费还是难以承受。有83%的人认为目前寻求法律保护方面需要解决的突出问题是律师费和诉讼费过高,有16%的人认为政府对法律援助投入仍然不够,致使贫困人群得不到援助。大部分群众对法律援助的办案效率和服务质量基本满意。调查显示,对法律援助的办案效率和服务质量基本满意以上的占77%。其中

有30%的人认为法律援助的办案效率一般或需改进。

调查中也发现,法律援助的宣传和服务需进一步加强。仅有58%的市民知道“12348”法律援助免费咨询电话,其中有12%的人已经咨询过。有73%的人知道法律援助是完全免费的,其余则认为法律援助还需要收费,只是比律师事务所低,有18%的人认为法律援助中心不易找到。

陆媛 黄娅 陈晓云

## 检察官走进学校共建法制

“孩子在学习时贪玩,不听家长的话咋办?”“我的孩子沉溺于电子游戏,经常到市区的游戏网吧打游戏,学习文化兴趣不高怎么办?”“孩子个性强,对一些社会上的坏风气,缺乏正确的辨别能力”“我的孩子心理脆弱,叛逆心理很强,有时与家长唱反调”……近日崇安检察机关走进校园宣讲法制受到家长热烈欢迎。

自1998年崇安检察院与广勤中学共建以来,该校设立了全市第一个预防青少年犯罪教育基地和法律工作站,通过对学生和家不定期开设法制讲座,逐步提高在校青少年的法制意识、维权意识和保护意识。至今共举办专题法制讲座11次,受到教育的师生近3000多人次,10年来该校维持着“零辍学”“零犯罪”的水准。

吴振康 陈超

## 116家企业搬迁成定局

近日经无锡市政府批准,无锡市市区工业布局调整工作领导小组一直在为此事忙碌,包括焦化厂、蒂斯曼柠檬酸股份有限公司、无锡格林艾普化工股份有限公司在内的多家企业是否搬迁一直是备受锡城市民关注的焦点话题。此次被收回土地使用权的116家企业中也涵盖了上述企业。

无锡市市区工业布局调整工作领导小组一直在为此事忙碌,包括焦化厂、蒂斯曼柠檬酸股份有限公司、无锡格林艾普化工股份有限公司在内的多家企业是否搬迁一直是备受锡城市民关注的焦点话题。此次被收回土地使用权的116家企业中也涵盖了上述企业。

陈超

## 快报理财大课堂开进无锡

快报讯(记者 王海燕)现代快报理财大课堂开进无锡啦!本周六,现代快报首场理财大课堂将在茂业百货与大家见面。

本周六上午9:00-11:30、下午1:30-3:00,现代快报联手浦发、工行、中信、交行等四家银行,推出内容丰富的理财大课堂,由理财专家面对

面教您“金融危机时期百姓如何稳健理财”“轻松理财让您放心”。

凡是报名听取这次理财大课堂的读者,都将由茂业百货提供精美礼品一份。讲座过程中还将设置多重抽奖机会,共设大奖20个,奖品为价值780元的“水宜生”健康制水器一只,二等奖50个,奖品为

价值360元的全年《现代快报》一份,三等奖100名,奖品为价值180元的半年《现代快报》一份。领票地址为无锡市中山路71号锡金大厦6楼609室。除理财讲座外,现场共有9家银行进行银行卡宣传,凡在现场办卡的客户均可得到精美礼品一份。理财讲座报名热线:0510-88183114



抵制毒品

昨天下午,无锡市通扬派出所的一位民警正在给扬名中心小学的学生讲解毒品的危害,宣传禁毒法。民警通过深入浅出、通俗易懂的讲解以及一系列生动的案例向学生说明了毒品的危害性,以增强学生的法制观念,营造自觉学法、守法、用法的良好氛围。

张浩 薛晨 文/摄